

## **Аннотация к дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе «Шумовой оркестр» (предмет по выбору)**

(составитель программы: педагог дополнительного образования МБУДО «Заинская детская школа искусств» Заинского Муниципального района РТ первой квалификационной категории Безносова Е. М.)

Программа учебного предмета по выбору «Шумовой оркестр» разработана на основе методических рекомендаций по проектированию современных дополнительных общеобразовательных (общеразвивающих) программ Государственного бюджетного учреждения дополнительного образования «Республиканский центр внешкольной работы» г. Казань, а также на основе Закона №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 года. Концепции развития дополнительного образования в РФ, утвержденная распоряжением Правительства РФ от 04.09.2014 г. №1726-р. Государственной программы Российской Федерации «Развитие образования на 2013- 2020 годы». Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 29 августа 2013 г. №1008 «Об утверждении порядка организации и осуществлении образовательной деятельности по дополнительным образовательным программам». Санитарно – эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.4.4.3172- 14 (зарегистрирована в Минюсте России 20 августа 2014 года №3360). Методических рекомендаций по проектированию дополнительных общеразвивающих программ (Письмо Министерства образования и науки РФ) от 18.11.2015г. Устава МБУДО «Заинская ДШИ».

Учебный предмет «Шумовой оркестр» является частью дополнительной общеобразовательной программы «Инструментальное исполнительство, реализуемой для контингента учащихся, поступившего на обучение до 2025 года. Шумовой оркестр, как одна из форм музицирования, получает все большее распространение в нашей стране благодаря своей оригинальности и доступности, и является одним из увлекательнейших путей для погружения детей в удивительный мир музыки.

Целью учебного предмета «Шумовой оркестр» является раскрытие музыкально-творческих способностей детей и формирование представления о звуковых свойствах различных материалов и предметов.

Учебный предмет «Шумовой оркестр» ставит следующие задачи обучения:

**обучающие:**

- изучить музыкальную речь и музыкальную терминологию;
- освоить и накопить игровые навыки на инструментах;
- освоить навыки ансамблевой игры;

**развивающие:**

- развить координацию двигательного аппарата;
- развить навыки ритмического слуха;
- развить навыки коллективного музицирования.

**воспитательные:**

- воспитать потребности к познанию и коллективному творчеству.

Нормативный срок обучения по программе «Шумовой оркестр» составляет 1 год. Общая трудоемкость учебного предмета «Шумовой оркестр» при сроке обучения 1 год составляет 34 часа. Форма проведения учебных занятий – групповая, мелкогрупповая, индивидуальная. Основной формой является урок 1 раз в неделю, продолжительностью 35 минут, перерыв между занятиями 10 минут. Планируемыми результатами освоения программы учебного предмета «Шумовой оркестр» являются сформированный комплекс умений и навыков, таких как: знание основных понятий - оркестр, дирижер, композитор, шум и звук, основы музыкальной грамоты (ноты 1-й и 2-й октавы, длительности, динамические оттенки, темп, размер  $2\backslash 4$ ,  $3\backslash 4$ ,  $4\backslash 4$ ), названия и способы звукоизвлечения на шумовых инструментах, названия музыкальных инструментов, чтение несложных ритмических партитур (целые, половинные,

четвертные, восьмые длительности), определение сильной и слабой доли, определение характера произведения и передавать его с помощью шумовых инструментов, исполнение музыкальных произведений на шумовых инструментах индивидуально и группой, а также личностные, метапредметные и предметные результаты.

Содержательная часть программы учебного предмета «Шумовой оркестр» включает в себя: темы проводимых занятий, годовые требования обучения, примерный репертуарный список. Текущая успеваемость учащихся оценивается на уроке, промежуточная аттестация проходит в форме контрольных уроков, а также концертов, тематических вечеров и подготовки к ним, при проведении итоговой аттестации применяется форма итогового концерта.

В программе разработаны критерии оценки текущей и промежуточной аттестации. Программа содержит методические материалы по шумовым инструментам и приёмам игры на них. Для реализации задач предмета используются различные методы обучения:

- словесный (объяснение, беседа, рассказ)
- наглядный (показ, наблюдение, демонстрация приемов работы);
- практический (освоение приемов игры на инструменте;
- эмоциональный (подбор ассоциаций, образов, художественные впечатления)

Творческое, эстетическое и духовно-нравственное развитие обучающихся по программе учебного предмета «Шумовой оркестр» предполагает различные формы внеаудиторной деятельности, способствующие созданию основ опыта исполнительской практики и стимулирующие индивидуальное развитие учащихся. Они включают в себя подготовку и участие учащихся в мастер-классах, участие в концертах отдела, тематических концертах и в иных мероприятиях в соответствии с ежегодным планом работы школы. Программа содержит списки нотной и учебно-методической литературы. Материально-

техническая база школы соответствует санитарным и противопожарным нормам, нормам охраны труда. Учебные аудитории для занятий по предмету «Шумовой оркестр» имеют площадь, соответствующую требованиям СанПиН. Концертный зал оснащен звуковым оборудованием. Реализация программы учебного предмета «Шумовой оркестр» обеспечена наличием необходимого количества музыкальных инструментов, созданы условия для их содержания и хранения.